

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

## НЕНАВИСТЬ К ВРАГУ

Наша родина переживает серьезные дни. Фашистские собаки с остревением рвутся к жизненным центрам страны. Гитлеру нужен успех во что бы то ни стало. Как хворост, бросает он в огонь войны все новые и новые дивизии. Они грохотают под ударами Красной Армии, на их место азартные гитлеровские политики бросают новые груды немецкого, венгерского, румынского пушечного мяса.

Широкие донские степи расстилаются перед воспаленными от жажды и злобы глазами фашистских разбойников. Они хотят разграбить цветущие станицы, предать огню все, что создал трудом своим русский народ, уничтожить все памятники культуры, все школы, библиотеки, сравнять с землей колхозные постройки, клубы, детские дома, ясли. Они хотят уничтожить вольных казаков Дона, насилловать его дочерей, убивать детей, превратить в рабов и рабынь всех, кого оставят в живых, себе на потеху.

К Дону прикованы теперь взоры всей советской родины. Дорог ей могучий тихий Дон, река русской свободы и героических преданий. Здесь в течение веков шла непримиримая борьба с врагами русского народа. Здесь от смертельного удара пало монгольское иго, и Дмитрий Донской завоевал историческую свою славу. Здесь Степан Разин собирал дружины своих храбрецов. Здесь росли поколения отважных воинов, передававших из рода в род традиции беззаветной преданности родине и бесстрашия в бою.

На Дону военное мастерство в крови народа. Отцы воспитывают в детях гордое чувство боевого достоинства, презрения к смерти. Здесь не бывало трусов. Здесь закаляются характеры исключительной силы.

Гитлеровские грабители — палачи снова пытаются запугать советский народ, несущий ему цепи рабства. Но не страх они распространяют перед собой и позади себя, а ненависть, жгучую ненависть, ненависть такой силы, какой еще не знал и узнает теперь весь мир. Не отступит советский народ на поругание врагу земли своей и самого себя. Смерть, лютающая смерть ожидает гитлеровских разбойников.

Мы проходим великую школу святой ненависти. Мир с восхищением говорит о стойкости, об упорстве бойцов Красной Армии. Что движет ими? Ненависть к врагу! Перед каждым стоит память о неслыханных зверствах, коими подлый враг отметил весь свой путь по нашей земле. Чувственный, кровавый путь! Мы знаем о всем из волнующих рассказов советских людей, кому удалось вырваться из фашистского ада, из потрясающих показаний жителей освобожденных районов.

Взятый недавно в плен на Харьковском направлении немецкий солдат Хоренберг Н. из штаба 514-го пехотного полка 294-й немецкой пехотной дивизии рассказывает: «Весь наш маршрут от Киева до Харькова — это был сплошной грабеж и разбой. Все города и деревни, через которые мы прошли: Дугач, Богодухов и многие другие разграблены и разорены полностью... В каждой деревне по всем дорогам стояли виселицы. Я видел всяких повешенных: и мужчин, и женщин, и стариков, и мальчиков. В Старом Салтове, например, в церкви был расстрелян 14-летний мальчик, а затем на деревне повешен...»

Так всюду, где прошли немцы. Они думали этой подлой расправой внушить страх населению и вызвать покорность. Они внушили лишь ненависть к себе и вызвали мстительный гнев. Они сами испытывают животный страх и новыми убийствами, новыми зверствами пытаются привлечь к смиренному свободный советский народ. Но не бывать этому! За смерть — две смерти, за кровь — двойная кровь! Таков ответ советских людей.

Красная Армия знает, что ожидает ее соотечественников, сородичей, если фашистские полчища прорвутся вперед. Гитлеровские изверги никого не щадят. Нет пощады и для тех самых! Ненависть к врагу, — вот сила, которая, овладев массами, непреодолима.

Советский народ начинает все больше сознавать, что либо мы уничтожим немецких оккупантов, либо немцы уничтожат нас. Нет никакого иного выхода. Не на жизнь, а на смерть идет великая отечественная война. Нет места в душе советского патриота ни для какого благодушия. Преступна всякая беспечность. Для бойца в жестоких сражениях есть одно лишь верное средство сохранить свою жизнь — это уничтожить врага. И для всего советского народа ясен лишь один путь к спасению жизни своей, своей свободы, чести, будущего детей — уничтожить врага. А для этого нужно всего себя полностью, без остатка отдать защите родины, помогать фронту, весь свой ежедневный труд, принести ненавистью к врагу.

Наши дети понимают это, они знают, что им угрожает смертельная опасность. Враг истребляет советских детей, чтобы задушить наш народ, лишить его возможности развиваться, отнять у него наследников, истребить самую память о свободе и славном прошлом русского народа и других народов Советской страны.

Грязный фашистский вал угрожает советским землям на Дону и в других местах. Если пропустить гитлеровских мерзавцев, они зальют кровью эти земли. Они будут уничтожать детей наших... Пусть же знает враг, каков советский человек, когда он защищает самое родное и дорогое, что есть в его жизни, — родину! Немцы уже узнали, каковы партизаны на Украине, в Белоруссии, на Смоленщине, в Орловской, в Тульской областях. Пусть узнают теперь, каковы партизаны на Дону — природные воины, неукротимые борцы. Пусть смерть поджигает немцев на каждой излучине реки, в каждой ложбине, за каждым кустом, в каждом селении!

Дорогие товарищи на фронте! Верит вам родная страна. Знает она, что та же кровь течет в ваших жилах, что и у героев Севастополя. Слышите, стонет родной наш народ в районах, захваченных немцами. Кровавыми слезами обливаются замученные женщины. От вас ожидают они спасения, избавления от гитлеровского ига. А за вашими спинами — еще нетронутые врагом цветущие советские поля, селения с нашими матерями, сестрами, детьми. Не дадим же их на поругание врагам! Жизнь отдадим, а не пустим врага дальше вглубь нашей страны!

А во всем советском тылу пусть святая ненависть к врагу станет главным, единственным нашим чувством. В этой ненависти сочетаются и горячая любовь к родине, и тревога за семьи наши, за детей, и непреклонная воля к победе. Пусть ненависть к врагу станет той силой, которая сносит горы на пути, творит чудеса труда за станком и на поле.

У нас есть все возможности не только остановить врага, но и разгромить его, истощить, обескровить, измотать. Враг спешит, чтобы сорвать второй фронт у него в тылу. Он рвется вперед, чтобы убежать от этой опасности. Не убежит! Стойкость советского народа сорвала уже не один гитлеровский план. Стойкость сорвет и этот план. А источка стойкости — великая, глубокая ненависть к врагу.

(Передовая „Правды“ за 11 июля).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 16 ИЮЛЯ

В течение 16 июля наши войска вели бои с противником в районе Воронежа.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 15 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено около 40 немецких танков, 150 автомашин с войсками и грузами, 8 автоцистерн с горючим, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный эшелон, потоплен танкер противника и поврежден сторожевой корабль, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Воронежа наши войска ведут самоотверженную борьбу с немецко-фашистскими войсками. На отдельных участках инициатива перешла в руки советских частей, и гитлеровцы были вынуждены перейти к

обороне. Продвигаясь вперед, одна наша часть встретила мощную противотанковую оборону противника. Стремительным ударом наши бойцы прорвали первую линию обороны и уничтожили при этом свыше 100 противотанковых пушек. Затем была также прорвана вторая оборонительная линия немцев. Другая наша часть в бою за населенный пункт уничтожила 8 немецких танков, 22 орудия, бронемашину, 14 автомашин с грузом, 12 пулеметных точек и свыше батальона пехоты противника. На одном из участков гитлеровцы силою до батальона пехоты повели наступление на наши укрепленные рубежи. Артиллерийским, минометным и ручейно-пулеметным огнем наши гвардейцы разгромили немецкий батальон. Лишь несколькими десятками гитлеровцев удалось спастись бегством.

Юго-восточнее Миллерово наши войска с боями отходили на новые

позиции. В непрерывных тяжелых боях с превосходящими силами немецко-фашистских войск наши части наносят немцам большие потери. Бойцы одной нашей части за 3 дня напряженных боев истребили до 4000 гитлеровцев и уничтожили 35 немецких танков. Наша авиация смелыми налетами опустошает ряды наступающих гитлеровских войск.

Немецко-фашистские мерзавцы разграбили и сожгли деревню Алешек, Орловской области. Огнем уничтожены 97 жилых домов и все общественные постройки колхозов. Гитлеровцы замучили и расстреляли многих крестьян. Ворвавшись в дом колхозника Казакова Антона Ивановича, палачи сначала убили пятерых его детей, а потом застрелили жену Казакова и его самого. Гитлеровские звери надругались над 17-летней девушкой Марией Потанчиковой, а потом расстреляли ее.

## ИТОГИ ДВУХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(С 15 МАЯ ПО 15 ИЮЛЯ 1942 ГОДА)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 г. от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаясь вперед гораздо более медленно, чем прежде и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 г. Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900 тысяч солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350 тысяч. Они потеряли, кроме того, до 2 тысяч орудий всех калибров, до 2900 танков, не менее 3 тысяч самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период 399 тысяч человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1905 орудий всех калибров, 940 танков, 1354 самолета. Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы поте-

ряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем наглее жлет германское информационное бюро, тем громче лай и визг несется из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье превзошли даже самих себя.

Еще не просохли чернила на лживом сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за 2 месяца. При этом называются умопомрачительные цифры якобы захваченных пленными, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, что будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706 тысяч советских солдат, захватили и уничтожили 3940 танков и 7100 орудий.

Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, остав-

ляет позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовывая фантастические данные в прошлом, уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось всячески выкручиваться. Однако, эти уроки им в прок не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии, пытаются скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытавшее на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое «специальное сообщение» Гитлера народной поговоркой:

„Ври, — да знай меру!“  
Совинформбюро.

## СОВЕТ ИНФОРМБЮРО ДАН

ИЮЛНУ 16-да ИНЪИРГИ БИЛДИРИУ\*)

Июлну 16 ны ичиде бизни аскерлирибиз Воронежни районунда джау бла урушла этгенди.

Фронту башха участокларында магъаналы тюрленюу болмагъанды.

Июлну 15-де бизни авиациябизни частлары фронтну башха-башха участкаларында 40-гъа джуукъ немча танкны, аскерлерни эмда джюклерни бла 150 автомашинаны, горючийлерни бла 8 автоцистерни куруртхандыла веда джараусуз этгенди. ок-дык кереклиси бла бир складны атылдиргъандыла, бир темир джол эшелону уатхандыла, джауну бир танкери суугъа баттыргъанды эмда бир къараул кемеси къыяуу этилингенди, джауну бир батальонна джуукъ джауу аскерин чачандыла эмда бир къаумларын куруртхандыла.

Воронежни къатында бизни аскерлирибиз немча-фашист аскерле бла джигит урушла бардырадыла. Фронту башха-башха участкаларында онъулдукъ совет частлары къолларына къечди-эмда гитлерчиле оборонна къечерге амалсуз керекли болдыла. Бизни бир частыбыз аллана бара тургъанлай джауну тамам кюч-

лю танка къаршы оборонасына тюрлюгенди. Бизни аскерчирибиз тохтау суз къаджыкъмай алларына барып кючлю уруулары бла оборонаны ал сызын уруб чачыб ары киргенди. алайда ала джауу 100-ден аслам танка къаршы тобуу куруртхандыла. Андан сора, аны кибик немчалылары обороналарыны экинчи сызырын да чачыб уруб киргенди. Бизни башха бир частыбыз эм ючюм этилинген урушлада 8 немча танкны 22 тобуу, бир бронемашинаны, джюклерни бла 14 автомашинаны, 12 пулемет точканы эмда джауу бир батальонундан аслам джауу аскерин куруртхандыла. Гитлерчиле участканы биринде бир батальонна джуукъ кючлерни бла бизни бегитилингъен джерибизге чачыуулга къечгенди. Бизни гвардиячыларыбыз артиллерияны, минометлары эмда шокланы пулеметлары отлары бла немча батальонну уатхандыла. Куруу талай он гитлерчиле изларына къачыулары бла къутулургда къолларындала келегенди.

Миллеровоно юго-восток джананда бизни аскерлерибиз урушла бла джанъы джерлеге изларына тургъан-

дыла. Бизни частларыбыз, немча-фашист аскерле бла тохтау суз этиб баргъан урушларында мардасыз улуу къоранча тошоредила. Бизни бир частыбызны аскерчилери юч кюню ичиде этген мардасыз къаты урушлада 4000-нче джуукъ гитлерчилени ёлтюргендила эмда 35 немча танкны куруртхандыла. Бизни авиациябизни таукул чачыуу бла чабыуул этген гитлерчилени тизгилерини седретеди, аз этеди.

Немча-фашист итле Орлов областа, Алешек деген элни тонагъандыла эмда кюйдюргендила. От бла 97 адам джашагъан юню эмда колхозну ара мекаяларын бирин къоймай кюйдюргендила. Гитлерчиле къб элчиге улл къыйынлыкла джетдиргендила эмда ёлтюргендила. Адам къан ичучюле колхозчу Казаков Антон Ивановични юйюне чартлаб кириб, эм алгъы бурун ала аны беш сабини уруб ёлтюргендила, андан сора Казаковну къатыныбла кесин ёлтюргендила. Гитлерчи джануурла 17-джыл болгъан Мария Потанчиковагъа эм алгъын зоруукъ этиб, андан сора аны ышангъа салыб ёлтюргендила.

\*) Къысхартылыб бериледи.

## СОВЕТ-ГЕРМАН ФРОНТА ЭКИ АЙНЫ ИЧИНДЕ ЭТИЛИНГЪЕН УРУШЛАНЫ ИТОГЛАРЫ

(1942 джыл майны 15-ден июлну 15-не дер)

Майны 15-ден июлну 15-не дер заманы ичинде совет-герман фронтда этилинген урушла, 1942 джыл этилинген урушла, 1941 джылда этилингенден эсе, джангы башхалыкны ачыклаганды. Ол башхалык недеди десен: Кызыл Аскерни ёсен къурамлыгы эмда кыдыкмай джау бла къурметленги, немчалылары урушну ал къююнде огъунак кеслерни аскерлерни баш къючлерни эмда резервлерни урушха джиберирге керекли этгенди, аланы алларына бармулары алгын-дан эсе талай кере акыры этгенди эмда адам къючуне, техникасына кыйтартыб орунлары толтуралмазлай уллу къоранчла тюрюгенди.

1942 джыл майны 15-ден июлну 15-не дер заманы ичинде бизни эмда немчалылары къоранчларыны юслеринден керти затла ма, бладыла.

Немча-фашист аскерде ёлюб, джарлы болуб эмда пленге тюрюб 900 минъден аз болмагъан солдат бла офицерлерни тас этгенди, ол саны ичинде ёлгенде 350 минъден аз тюрлюде. Ала андан сора да хар не тюрлюсюнде да 2 минъе джукъ тоблары, 2900 танкларны, 3 минъден аз болмагъан самолетларны тас этгенди.

Кызыл Аскер ол заманы ичинде огъуна ёлюб, джарлы болуб эмда башсыз тас болуб 309 минъ адамны, 1935 тобун, 940 танкын, 1354 самолетун тас этгенди.

Бу огъары айтылганла кёрюзгенча немчалыла къуру эки айны ичинде ёлюб, джарлы болуб эмда пленге тюрюб бир миллионга джукъ солдат бла офицерлен тас этгенди. Эки айны ичинде этилинген урушланы баш итоглары ма бу затлады. Кертиди, ол урушланы бармуларында совет аскерде талай район бла шахарланы къыйгандыла, алай болсада, гитлерчилени адам эмда техника къючлерине мардасыз уллу къоранчла тюрюгенди.

Немча аскерге не къадар уллу къоранчла тюрюсе, немча информбюро ол къаар уятсыз алдайды, ол къадар берличи итлени юрюслери

къызыу болады. Бу арт къюнде гитлерчилени аманлыкчы алдаулары кеси каслерни огъунак озуб кетгендиле.

Июлну 13-де герман командованиени ётрук билдириулерине мерекеби тюрел кебегендей, герман информбюро Кызыл Аскерни 2 айны ичинде къоранчларыны юсюнде джангы билдириу чыгарганды. Кеслерни ол айтууларында пленге алынганланы, танкла бла тобладан къурутулгандылары юсюнде болмагъан ётрук затларыны гырадаиды. Немчалыла майны 13-ден июлну 13-не дер заманы ичинде 706 минъ совет солдатны пленге алганды, 3940 танк бла 7100 тобну алганды эмда куртанбиз—деб болмагъан ётрук затлары билдиредиле.

Гитлерчилени, телчиккеге—деб ётрук билдириулерни, эндиге дер айттылган берличи ётруклени озуб кетгенди. Къазауат башлангандан бери, герман информбюроу билдиргелерине керё, немча аскерде алган трофейлени санасан, сора ол заманда Кызыл Аскерни эрте огъунак къуру джангы бир танк, бир тоб къалгъан огъай эсен, бир солдатда къалмазга керек эди.

Гитлерчи жуликке кетген заманда болмагъан ётрук билдириулерни бла кеси-кеслерни къюлюк болумга бир кере салыб къыймагандыла. Андан сора, ала ол болумладан тюрлю-тюрлю джокла бла чыгарга керекли болгандыла. Алай болгандыкъа, ол дерсе аланы юретмегенди. Ала совет-герман фронтда, немча-фашист аскерлени мардасыз уллу къоранчларыны джашыргыга къуреше, немча халкны алдаб эндга джангыдан башы къатышдыргыга къурешедиле. Алай болсада энди бютеу дуяны общество мненясы, ол огъай эсен совет-герман фронтда гитлерчи аскерлени мардасыз уллу къоранчлары болганын кеслерни юслеринде сынагъан Герман халкъда Гитлерни ол официалъный билдириулерине инанмай алда эсен марданъ бил—деген халкъ нарт сёз бла тынълайдыла. Советинформбюро.

## ФАШИСТЫ ЗАДУШИЛИ ТЯЖЕЛО РАНЕННЫХ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ

**КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 16 июля** (спецкорр. ТАСС). Недалеко от деревни Вешино, Ржевского района, бойцы и колхозники обнаружили на полях тела красноармейцев, истерзаных фашистскими людоедами. Выяснилось, что немцы захватили после боя группу тяжело раненых бойцов, среди которых был младший сержант Н. И. Ковалев.

В плену Ковалев и его товарищи были подвергнуты зверским издевательствам и пыткам. На трупах замученных бойцов имеются ножевые раны и следы ударов прикладами. Шей перебиты веревками и тряпками. Не добившись от пленных никаких признаний, немцы после пыток и избиваний задушили их.

В. Соболев.

## НЕМЦЫ ПЕРЕБРАСЫВАЮТ ВОЙСКА ИЗ ФРАНЦИИ НА САМОЛЕТАХ

**СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 16 июля** (спецкорр. ТАСС). Захваченный в плен в районе озера Ильмень обер-ефрейтор 28 полка 8 мотопехотной германской дивизии Вальтер Миллер сообщил о том, что, ввиду тяжелой потери в войне против СССР, гитлеровцы непрерывно перебрасывают войска на советско-германский фронт из оккупированной зоны Франции.

самолетах в район озера Ильмень— Французы нас открыто ненавидят, — говорит Миллер. В Париже ни один германский солдат не может быть спокойным за свою жизнь. Недавно я и группа солдат мылись в бане на одной из улиц северо-западной части Парижа. Внезапно через окно кто-то бросил 2 гранаты. Два солдата были убиты, несколько ранено. Населению этого района было запрещено в течение двух недель выходить на улицы после 6 ч. вечера. Из каждого дома взяты заложники, которых впоследствии казнили.

И. Денисов.

## ГИТЛЕРОВЦЫ ПРИКОВЫВАЮТ СОЛДАТ К ОРУДИЯМ

**ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 16 июля** (спецкорр. ТАСС). Наша артиллерия подбила 2 немецких противотанковых орудия и истребила их. Затем, когда бойцы подошли к орудиям, их глазам представилась такая картина. Около каждой пушки лежало по два трупа фашистских солдат. У троих левая рука была прикована цепью к лафету. У четвертого была прикова-

на левая нога. При трупах не было документов, но оказалось, что здесь стоял 156 артиллерийский полк фон-Оффен.

Сегодня с переднего края доставлен один из этих браслетов, которыми фашисты приковывают своих солдат. Цепочка напоминает собачий поводок с шаровидным концом, величиной с луковицу.

Арефьев.

## В РАЙОНЕ ВОРОНЕЖА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 16 июля (спецкорр. ТАСС). Решительными контрударами пехоты, танков, артиллерии и авиации наступление врага на некоторых участках сдержано. На других участках немцы потеряв большой урон, потеснены назад. Однако, положение продолжает оставаться напряженным. Контратаки бойцов встречают упорное сопротивление фашистов, лихорадочно возводящих укрепления в районе города, а также на западном и восточном берегах Дона.

С исключительным упорством в кровопролитных боях советские части выбили немцев с занятых ими рубежей. О степени напряженности сражений можно судить хотя бы по тому, что почти все позиции, за которые идет сейчас борьба, по несколько раз переходят из рук в руки. Бои с прорвавшейся в нашу оборону сильной группировкой врага по-прежнему носят самый острый характер.

Непрекращающиеся ни днем, ни ночью бои перемалывают вражескую технику, обескровливают фашистские полки и дивизии. Наши части захватили значительные трофеи. По неполным данным, на небольшом участке сражения в районе Воронежа 15 июля захвачены 4 орудия, 10 минометов, десятки пулеметов, сотни винтовок, много тысяч патронов. Немцы потеряли здесь свыше тысячи солдат и офицеров, большое количество боевой техники, взятые пленные.

Об огромном уроне фашистских дивизий, штурмующих оборону Воронежа, говорят пленные гитлеровцы. Старший ефрейтор 3 роты 417 пехотного полка 168 пехотной немецкой дивизии Пауль Шпур заявил:

— Сопротивление, которое оказали русские на Дону, превзошло ожидания командования. Советские танки и артиллерия хорошо взаимодействуют с авиацией и пехотой, наносят нам тяжелые удары. Наступление на Воронеж было тщательно подготовлено и должно было быть неотразимым. Но большие потери, нанесенные нам в ожесточенных боях, срывают наше наступление.

За 6 дней наша 168 дивизия потеряла больше третьей части своего состава. В 3 роте 168 пехотного полка к тому моменту, когда я попал в плен, из 112 человек осталось в строю только 18.

У бойцов, командиров и политработников нашего участка фронта растет наступательный порыв, еще сильнее разжигается сильная ненависть к немецким оккупантам, черной тучей нависшим над нашей родиной.

Бои в районе Воронежа продолжаются. Наши части стремятся сильными контрударами во что бы то ни стало отбросить врага на западный берег Дона.

Г. Крылов.

## УСПЕШНЫЕ ОПЕРАЦИИ АНГЛИЙСКИХ КОРАБЛЕЙ В ЛА-МАНШЕ

**ЛОНДОН, 16 июля** (ТАСС). По сообщению морского министерства, вчера утром легкие английские корабли напали в Ла-Манше на караван неприятельских судов, состоявший из груженого танкера, охранявшегося двумя сильно вооруженными траулерами, по крайней мере, тремя торпедными катерами.

Оба траулера получили серьезные повреждения, а танкер был потоплен. Английские корабли вернулись на свои базы без потерь.

## ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

**ЛОНДОН, 16 июля** (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, вчера вечером около 200 английских истребителей обстреляли из пушек и пулеметов ряд наземных объектов в Северной Франции на фронте шириной в 200 миль, в том числе артиллерийские позиции и германские войска в районе между Дьеппом и Этапсом, а также атаковали районы Шербурга и Булони. В одном из германских центров строительства подводных лодок—Вильгемсгафене произведены значительные разрушения, произведенной в ночь на 10 июля бомбардировкой. Цех броневых плит, занятый строительством подводных лодок, разрушен. Пять других строений сгорели. Сильно повреждено 6 или 7 крупных судов.

Адрес редакции: г. Микояншахар, Кар. авт. обл., пр. Орджоникидзе, № 3. Телефоны: 2-92 и 2-74, ночной дежурный 2-70. Гостинопрография, г. Микояншахар.

## ВЫБОРОЧНАЯ КОСОВИЦА НОВОГО УРОЖАЯ КОМБАЙНЫ НА ХЛЕБОУБОРКЕ

Устьдзегутинская (по телефону). Выборочную косовицу хлеба начал также колхоз им. Калинина. В колхозе им. Микояна 16 июля скошено комбайном 10 гектаров озимого яч-

меня и простыми машинами—8 гектаров. Колхоз им. Ленина простыми машинами убрал 7 гектаров. Колхоз им. Чапаса комбайном скошил 5 гектаров ячменя.

## ВЯЗАЛЬЩИЦЫ СНОПОВ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Зеленчукская (наш спецкорр.). В выборочную косовицу включился колхоз „Красный партизан“. За полтора дня он убрал 7 гектаров озимого ячменя, скошены углы и полегший ячмень. Колхозник Недбайлов Владимир, вместо нормы 3 га, убирает косилкой на один гектар больше. Недбайлова Матрена, Нагуменная Акулина и Найденова Раиса

визуют ежедневно по 400 снопов, перевыполняя норму.

На 16-VII колхоз им. XVIII парт'езда скошил 20 гектаров пшеницы в 7 гектаров ячменя.

Колхоз им. Кирова за 15 и 16 июля убрал косилками 12 гектаров пшеницы, серпами сжал один гектар.

А. Кочетков.

## ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ УБЕРЕМ ПО-ФРОНТОВОМУ

Преградная. Мы, командиры фронтowych звеньев и бригад Преградненского района, с ранней весны боремся за обильный военный урожай. Полевые работы мы провели высококачественно и в сжатые сроки. Фронттовая бригада т. Афанасьева из колхоза им. Буденного получила районное переходящее Красное знамя. Теперь готовим сочный корм для скота. Звено колхоза им. 18 парт'езды первым в районе заклало 42 тысячи пудов силоса и успешно проводит сенокосение. На уборку сена вышли и стар и млад.

Нац. труд не пропал даром. На колхозных полях красуются высокие налитые колосья пшеницы, ячменя, ржи и овса. Цветет картофель. Задели большие головки подсолнуха Зеленые, очищенные от сорняков, поля обещают обильный урожай. К уборке его собраны и отремонтированы серпы, ручные грабли, вилы.

Многие женщины хорошо изучили косилку, лобогрейку, конные грабли. Помогаем белить амбары, ремонтировать навесы и готовить тока.

Уборку урожая проведем за 10—15 рабочих дней, без единой потери зерна. Хлебопоставку государству и натуроплату МТС обязуемся выполнить на 20 дней раньше срока. На уборке урожая каждый выполнит свои нормы на 150—200 и более процентов. Всем колхозникам и колхозницам разъяснено, что дополнительную оплату за стахановский труд получат те звенья и бригады, которые полностью ускорят свой урожай и засыпят его в амбары.

Председатели колхозов: имени Димитрова — Чумаков, „Скотовод“ — Гежин, „Большевик“ — Лепшюков, им. Буденного — Безручкин. Бригадир — Афанасьев, Власенко Мария, Бостанов А., Бабовиесков и др.

## СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ И ТРАКТОРИСТОВ

**Аул Первомайский.** Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда комбайнеров на хлебоуборке, комбайнеры Первомайской МТС приняли ряд обязательств, направленных на повышение производительности труда, высококачественное проведение уборки урожая, экономии нефтепродуктов и др.

МТС также развернулось соревнование Комсомольско молодежная бригада № 1 (бригадир Салпагаров Юнус) решила убрать жатками 250 га колосовых культур, вместо 200 по плану, собрать сено с площади 1200 га—на 300 гектаров больше, вспахать под озимые 200 га (план 125), посеять озимых 150 га (на уборке сэкономить горючее и смазочные материалы не менее 15 процентов, поднять зяби 200 га вместо 125, подготовить трех трактористов.

Комбайнер Панченко А. С. обязался убрать комбайном „Сталинец“ не менее 450 га, вместо 250 гект. по плану, сэкономить 15 процентов горючего и смазочных материалов, уборку урожая провести высококачественно, обеспечить хороший технический уход за агрегатом и, по окончании уборки, доставить комбайн в парк в полной исправности.

Женская тракторная бригада № 2 взяла такие обязательства: колосовых культур убрать жатками 200 га—на 50 гектаров больше, вспахать под озимые 350 га вместо 325, посеять озимых 350 га—на 25 гектаров больше, поднять зяби 150 гектаров, сэкономить горючее на 10 процентов.

Комбайнер Семенов Рамазан решил своим комбайном убрать 400 га, израсходовать нефтепродуктов меньше на 10 процентов против нормы, обеспечить бесперебойную работу комбайна.

Трактористы бригады т. Бостанова обязались бесперебойно водить комбайны и убрать зерновых 700 га вместо плана 500, сена—900 гектаров вместо 700 по плану, вспахать под озимые 300 гектаров—вдвое больше плана, посеять 150 га—на 100 гектаров больше, сэкономить горючего и масел на 15 процентов.

Между тракторными бригадами

Л. Кириченко.

## СЕНОУБОРКА ПО КАРАЧАЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

На 15 июля по Карачаевской области из 152020 гектаров скошено 13471 га сена или 8,9 проц. По Зеленчукскому району—2036 гектаров, Устьдзегутинскому—2584, Малокара-

чаевскому — 2241, Микояновскому—1256, Преградненскому — 1255 и Учкуланскому — 4109 га. По всем этим районам заскырдовано 1470 гектаров сена.

## ШАХТЕРКА ЕЛИЗАВЕТА БОРЩЕВСКАЯ

Год назад Елизавета Борщевская проводила мужа на фронт.

— Ты, Федя, идишь на фронт — фашистов бить, а я остаюсь на шахте — буду заменять тебя. Бей же проклятых фашистов пулей, рви гранатами, коли штыком! А мы уголь будем выдавать по-фронтвому...

Часто Елизавету можно видеть в шахте задолго до начала работы, в черном просторном комбинезоне. В руках у нее — острооточенный топор.

За год работы в шахте Е. Борщевская прошла трудную школу — от ковонога до бригадира проходчиков, в совершенстве овладела профессиями: тягальщика, подрывщика штреков и бутовых ходков, бурильщика и проходчика. Особенно ей нравится бурение пластов породы и угля, крепление ходков и штольни. На этих участках она выполняет дневное задание на 150—170 процентов.

Бригада т. Борщевской, состоящая из четырех женщин и двух мужчин, обеспечивает подготовительные работы, чтобы не было простоев проходчиков, бурильщиков, забойщиков и других.

За ответ редактора А. КУЛЬБЕКОВ.

Мечта Елизаветы — овладеть новой профессией. Включившись во всеобщее соревнование, она обязалась стать во втором полугодии забойщиком нашей шахты.

Это обязательство она подкрепляет делом.

В. Фомин.